

# 帮嫌疑人挂号时遇独自产检的妻子

## 感叹“有缘”实则内疚

通讯员 吕蒙

本报讯 “偶遇老婆产检,我给‘坏人’排队缴费,老婆自己排队缴费,有缘有缘。”近日,永康市公安局芝英派出所民警杨剑在微信朋友圈发出这么一番感慨,引来众人围观。这究竟是怎么一回事呢?

原来,当日,杨剑与同事带2名犯罪嫌疑人去永康市第一人民医院体检。当他在医院窗口给嫌疑人排队挂号时,突然有人

拍了他一下。杨剑警惕地回头,发现拍自己的竟是怀孕八个月的妻子!就在他一脸惊诧时,妻子告诉杨剑,当天是她去医院产检的日子。因公务在身,杨剑只是和妻子简单交代了几句,便继续自己的工作。

杨剑带着去体检的犯罪嫌疑人,是不久前他根据前期工作得到的线索捣毁一窝点时抓获的。当时,3名犯罪嫌疑人被刑事拘留并羁押在永康市看守所。在

之后的审讯中,其中2名犯罪嫌疑人表示自己身体不适,患有甲亢,并要求去医院检查。于是,杨剑当天办好相关手续后,前往看守所将2名犯罪嫌疑人带往医院检查。

在将体检完的犯罪嫌疑人带回看守所的路上,杨剑发了这样一条朋友圈,随即引发同事们的共鸣。杨剑在跟同事交流时,很是自责:“觉得有点对不起妻子,要不是刚好遇见,我甚至不知道她今天产检。”

## 德清首笔 司法援助基金 “雪中送炭”

本报记者 陈贞妃  
通讯员 周建福

本报讯 “非常感谢法院对我的司法援助,让我渡过难关。”近日,在德清县慈善总会法院分会成立大会上,受捐人杨女士接过德清县法院执行局局长叶剑荣递过来的3万元捐款,激动地说。

2013年,杨女士因交通事故受伤住院治疗,法院判决肇事者赔偿治疗费、误工费共8.9万余元。但因被执行人以放羊为生无力赔付,5年来杨女士一直是自费治疗,并因此造成家庭困难。得知杨女士因执行不能致贫受困的情况后,在德清县慈善总会法院分会成立当天,德清县法院便向其捐赠了分会首笔“法韵民心”司法援助基金。

“‘法韵民心’司法援助基金成立的目的是为因执行不能而导致的赡养抚养不能、就医困难、生活困苦等情形的案件当事人提供帮扶援助。”德清县法院政治处主任蔡娟说,“法韵民心”司法援助基金主要来源于慈善总会、银行等的收益捐款,以及法院干警和其他工作人员的“慈善一日捐”等。首笔启动资金为116万元。

# 连人带车冲入洪流,消防架起生命之梯

通讯员 朱珊珊 本报记者 陈立波

本报讯 8月25日,一男子在驾车途经青田山口镇千丝岩文化公园附近时,正值暴雨,河水水位暴涨,不想连人带车被洪水冲入湍急的河中。

“车子被卡在河中央的石头上,随时可能被冲走。”赶来救援的青田消防大队消防员说,当时水流非常急,大半个车身已经被洪水淹没,所幸驾驶室车窗处于敞开状态。被困驾驶员情绪

激动。

指挥员立即安排一组救援官兵在做好防护措施后,利用6米拉梯冒险涉水进入河里,小心翼翼地爬上河中央的岩石,再用单杠梯从岩石位置搭出一条救援桥至驾驶室窗户位置,同时安排一名消防员在上游位置观察水流情况。

在给被困人员系上腰带和安全绳后,消防员一边固定住单杠梯,一边慢慢引导被困人员安全通过,再从岩石上顺着安全绳成功上岸。



# 学抖音视频,做一个夹娃娃的高手?

## 15只,女孩换来一个盗窃罪!

本报记者 高敏 通讯员 王嘉 孟昊

本报讯 抖音上教人如何制作工具破解娃娃机盗布娃娃的短视频,小周看了不下数十遍。玩心大起的她干脆如法炮制,自制了一套工具,不到1个月就偷了15只布娃娃。正当她向好友炫耀“战绩”的时候,民警也找上了门。近日,小周被临海法院以盗窃罪判刑。

25岁的小周平时就很喜欢夹娃娃,看着可爱的布娃娃被夹起来,再从机器里掉出来,她就有一股莫名的满足感。但夹娃娃很考验技巧,有时候尝试数十次也可能一无所获。

一次,小周在刷抖音时看到有人通过自制工具把娃娃机里的线割断,娃娃就轻松掉了下来。呵,自己何不试一试呢?于是,小周认真研究视频,并买来相应工具,花了几个晚上,终于按照教程做好了一整套工具。

2018年4月的一个深夜,在临海银泰城五楼观影结束后,此时商场里已基本没人。见此“有利”时机,小周便利用自制的工具,按照抖音上学来的“本领”,当即偷到了3只大布娃娃。小周兴奋极了,过了几天,她又约上伙伴,在同个商场里再次偷得5只大布娃娃。

试了两次,小周发现这个方法很容易

上手,且每次都有收获。她开始向好友炫耀“战绩”,还鼓动朋友一起去冒险。5月31日凌晨,小周带着4个伙伴,又在商场偷得5只大布娃娃。但她不知道的是,商场的监控已经拍下了她盗窃布娃娃的全过程。

商场管理员发现后立即报了警,经临海市价格中心估价,小周所偷的布娃娃总价超过1500元,已构成盗窃罪。此时,小周终于意识到自己的错误,赶紧归还了所偷的布娃娃。

临海法院经过审理,以盗窃罪判处小周拘役3个月,缓刑6个月,并处罚金2000元。

## 缺钱不要乱办卡 小心失财卡也假

通讯员 叶丽清 邓佳

本报讯 近日,由龙游县人民检察院提起公诉的一起电信诈骗案经法院判决,被告人肖某某、林某某、陈某某、潘某某犯诈骗罪,分别判处有期徒刑3年3个月至1年8个月,并处相应罚金。

2017年1月份以来,上述5人共谋实施电信诈骗,由林某某负责在网络上发布办理各类银行高额信用卡的虚假广告,并与陈某某、潘某某分别扮演银行工作人员打电话与被害人联系,制作“伪卡”邮寄给被害人,后以办理银行卡资料费、手续费、开卡激活费等名义诱骗被害人向指定银行卡内汇款,由肖某某负责购买诈骗所需的银行卡、电话卡并负责在云南等地取钱。截至案发,短短10个月里,这伙人员先后骗取多名被害人共计9.71万元。

检察官梳理发现,这类信用卡诈骗犯罪主要针对急需用钱、又不愿意抵押资产的被害人。不法分子通过电话、张贴虚假广告、群发短信、冒充银行工作人员等方式诱使被害人上钩,再通过收取各种名目的费用骗取钱款。检察官提醒,碰上这种事只需记住一点,即所有银行对信用卡申请的处理都是免费的,只要涉及“手续费”“好处费”等,均要提高警惕。